

市民王先生有个愿望

希望百年后骨灰树葬

记者采访发现,我市尚无陵园提供树葬服务

□记者 王春霞

本报讯 为了推动殡葬改革,我国政府有关部门一直在提倡树葬、花葬等生态安葬方式。近日,市民王春兴先生专程来到晚报,送来一封信,倡导树葬、花葬等生态安葬,并表明自己的愿望:希望自己和妻子去世后骨灰同葬一棵树下。记者随后采访却发现,我市陵园(公墓)没有一家提供树葬服务。

老先生希望去世后骨灰树葬

市民王先生今年77岁,家住市区新华路南段,是一名老党员。

他告诉记者,去年12月,他在《平顶山日报》上看到一则消息,国务院办公厅印发的《关于党员干部带头推动殡葬改革的意见》中提出:“党员、干部要带头实行生态安葬,采取骨灰存放树葬、花葬、草坪葬等节地葬法……”他非常支持。

今年4月15日,王老先生又在晚报的报道中看到这样一句话:“中国正在逐渐步入老龄化,自然死亡率逐渐上升,目前每年死亡1000万人左右。”他觉得,这一数字说明了实行殡葬改革的重要性和紧迫性。“如果全部实行树葬,我国每年又增加1000万株树木,这样能净化空气,节省土地,是利国利民的大好事。”王老先生说,他和老伴

商量后决定,去世之后采取树葬骨灰的方式,他和妻子同葬一棵树下,老伴对此表示支持。他也将这一决定告知了自己的子女,算是他的遗嘱之一。

我市陵园尚不能提供树葬服务

但怎么个树葬法?葬在哪儿?王老先生心里一团疑问,不知道自己的愿望能否实现。记者随后拨打了我市龙山公墓、聚仙陵园等陵园的电话,询问是否提供树葬或花葬服务,均得到了否定回答。聚仙陵园的经营者张先生解释说,现在地皮太紧张,墓位紧张,目前

还没有规划树葬这一块。不过,他表示“这倒是个好项目”。

采访中,市民政局社会事务科有关人士告诉记者,目前,我市还没有提供树葬服务的陵园(公墓)。虽然这些年国家一直在提倡树葬、花葬等绿色殡葬,但目前我市所有陵园(公墓)的经营权归各自所有,中国传统的殡葬习俗改变起来也比较难,他们也没有办法。树葬等绿色殡葬具体如何操作,他们也在等省里有关部门出台方案。

“我身边不少老年人都有这种想法,希望社会能形成这种文明殡葬的风气。”王老先生说,希望有关部门能支持并创造条件,尽快规划、制定、落实我市具体的树葬方案。

我市中小学建师德档案 对学生性骚扰等 10种失德行为 零容忍

□记者 傅纪元

本报讯 记者10月31日从市教育局获悉,该局出台了《平顶山市中小学教师师德档案管理规定》(下称《规定》),从爱岗敬业、关爱学生、教书育人、为人师表等六个方面对我市教师的师德进行考核。其中规定,有对学生性骚扰、索要和收受学生或家长财物等10种行为的教师,其师德评定为不合格,严重者将被开除或依法解除聘用合同。首次师德考核将从今年秋季学期结束时进行。

学生、家长评议纳入师德考核

《规定》指出,师德考核包括自我评议、学生评议、家长评议、同行评议等方式,评议内容包括爱岗敬业、关爱学生、教书育人、为人师表等六个方面。其中在学生评议、家长评议和同行评议环节,学校以年级组或学科组为单位,向学生、家长和教师发放师德调查问卷,回收并统计。经审定的师德考核结果在全校范围内公示5个工作日。

10种行为评定为师德不合格

《规定》要求,每年度末在学校年度考核前进行师德考核,评议结果分为优秀、合格、基本合格、不合格四个等次。考核结果定为不合格等次的,年度考核应定为不合格等次。《规定》中明确规定,教师若有讽刺、挖苦、歧视、体罚、变相体罚学生或其他侵犯学生合法权益,造成后果的;对学生实施性骚扰或者与学生发生不正当关系的;违反规定有偿家教,或组织动员学生参加各类文化课补习班并从中获利的;强制或变相强制学生订购教学辅导材料或其他商品,造成不良影响的;利用职权,索取、收受学生与家长财物的等10项行为将被一票否决,其师德考核应当定为不合格等次。

有重大失德失范、违纪违法行为、师德考核结果不合格的,由教育行政部门、学校依据国家有关规定予以警告、记过、降低专业技术职务等级、撤销专业技术职务或者行政职务、开除或者解除聘用合同的处理。



捐出棉衣 温暖冬日

昨天上午,在卫东区东安路街道安培社区服务大厅里,该社区的居民正在捐献棉衣。昨天上午,安培社区举行了“献出爱心 温暖冬日”捐献活动,号召大家将家中闲置的棉衣、棉被捐献给特困居民,让他们度过一个温暖的冬季。 本报记者 彭程 摄

11月2日,社区工作人员利用双休日整理居民捐献的棉衣。从10月31日开始,卫东区五一路街道繁荣街社区开展了“捐棉衣 献爱心”活动,两天就收到衣服200余件。社区工作人员把这些衣物消毒、整理后,将向特困家庭发放。 本报记者 李英平 摄

手机、钱包丢了 司机师傅捡到归还

□记者 杨岸萌

本报讯 乘坐公交车后回家发现装有手机的钱包不见了,本想着被偷了,没料到是被公交车司机捡到了,失而复得,市民岳女士昨天致电本报,感谢3路公交车司机李洁英。

岳女士说,11月1日下午她乘3路公交车回家,到晚上7时才发现手机不见了。“我当时坐在驾驶座后边的座位上,钱包放在手提袋里,手机在钱包里,还有400多元现金。”岳女士说,她以为钱包被偷了,肯定找不到了,谁知一打电话,公交车司机接了,让她回头去拿。

昨天下午,根据岳女士提供的电话,记者联系到公交车司机李洁英。李师傅说,11月1日下午他到终点站打扫卫生时发现前座和驾驶座中间的缝隙里有个钱包,钱包里有现金和手机。当时忙,没顾上和失主联系。晚上7时许快要下班时听到手机响了,他接通一问知道是失主,“我们约好第二天把手机给她。”李师傅说,不论捡到乘客什么东西,都应该还给人家。

追踪报道

爱心涌向老兵何启明

两家老年公寓愿意免费接收 孙冕爱心团队已同意我市志愿者的求助申请

□记者 王春霞

本报讯 89岁孤寡老兵何启明栖身废弃戏台多年,靠附近村民接济维持生活。昨天本报以《89岁老兵今冬能否住进养老院》为题,对老兵何启明的艰难境况进行了报道,当天,数位市民拨打晚报热线电话,有的表示要为老兵捐款,两家民营老年公寓愿意免费接收这位老兵。同时,《新周刊》创始人孙冕已同意我市志愿者的求助申请,由其爱心团队为何启明老兵入住养老院提供资金支持。

昨天上午9时许,位于姚电大道的阳光老年公寓负责人任女士看到晚报关于老兵何启明

的报道后,第一时间拨打晚报热线表示,愿意免费接收这位老兵。任女士对记者说:“这位老兵很可怜,我们愿意接收,免费提供吃住,只要他的亲戚同意。”随后,市民张先生打来电话,表示非常同情老兵何启明的境况,希望为老兵捐款表达心意。

位于新新街街道的龙山老年公寓负责人黄想女士也拨打晚报热线,表示愿意免费接收老兵何启明。她说:“老人一个人住在戏台里很难,我们愿意奉献爱心,把老人接来,免费养到老。”她还强调说,如果老人的亲戚同意,希望优先安排住进她的老年公寓。

另据关爱抗战老兵平顶山

群志愿者“三乐”介绍,他为老兵何启明发出紧急求助微博后,@行者孙冕已回复:“即送老兵进敬老院!请@无冕爱心网马上跟进。”目前,无冕爱心网的志愿者已发私信给我市志愿者,请我市志愿者尽快落实入住养老院的具体预算和时间安排,他们将尽快送交项目组审核。昨天下午4时许,我市志愿者“三乐”在网上按要求填写了申报表,等到无冕爱心网为老兵何启明拨付的公益资金一到位,就可以把老人送进养老院了。

至于老兵何启明和他的亲戚会作出哪种选择,志愿者将与他们进行协商,本报将进行跟踪报道。



湛河清淤

昨天,挖掘机在清理河床。当日,记者在湛河治理凌云路至温集村施工段看到,随着南岸河堤修整施工过半,南岸河床开始清淤。到昨日为止,凌云路至西高皇村铁桥段清淤已接近尾声,为下一步的河堤硬化垒砌奠定了基础。

本报记者 李英平 摄